



2023年3月22日 星期三

首席编辑:麻顺斌 美编:李帅 审读:赵仿严



组图:北宅樱桃花竞相绽放。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

# 首届青岛樱桃花节今在北宅启动

将持续至4月2日 推出7条精品赏花线路 在北头、大崂、鸿园设免费停车场

**早报3月21日讯** 北宅樱桃花节历经27年的发展,不但成了青岛最火的水果节,更成为崂山区乡村振兴的一块金字招牌,如今,崂山区又将增添一块金字招牌——青岛樱桃花节。3月21日下午,乡村好时节·LET'S购主题年(青岛会场)启动暨2023首届青岛樱桃花节新闻发布会举行,首届青岛樱桃花节22日在北宅街道大崂樱桃谷启动。

## 七大赏花路线等您来

首届青岛樱桃花节将在国家3A级旅游景区大崂樱桃谷启幕,以“花海崂山 樱你绽放”为主题,从3月22日持续至4月2日,活动包括“花海崂山”市集;“花海崂山 樱你而来”摄影大赛;“花海崂山 樱你而美”短视频征集评选;“花海崂山 脱樱而出”青年文创设计大赛;“春风来信 约‘绘’美好”绘画写生以及闭幕式颁奖等活动。

今年北宅街道推出了7条精品赏花线路。线路一:大崂—南北岭;线路二:周哥庄—一下葛场—上葛场—慕武石(天籁谷);线路三:北宅科—五龙—华阳—五龙洞;线路四:毕家—西乌衣巷—东乌衣巷;线路五:北头—书院—晖流—燕石;线路六:孙家—我乐—卧龙;线路七:河东—观崂—双石屋。

主会场所在的大崂樱桃谷生态旅游区,是集“赏花、体验、品茗、休闲、购

物”于一体的新型生态观光旅游区,并入选2022年山东省生态旅游示范区创建单位。片区内拥有大崂、凉泉两个省级乡村旅游重点村,以及国家3A级旅游景区大崂樱桃谷,大崂樱桃谷景区占地1200余亩,是北宅街道樱桃种植相对集中、规模最大、品种最全、果质最好的园区,同时也是北宅樱桃花节的主会场。

为保障首届青岛樱桃花节顺利举办,在北头、大崂、鸿园3处设立临时免费停车场,并增设接驳车方便游客乘坐;对重点路段增设交通疏导员,疏导村(社区)内交通。

## 以花为媒整合多方资源

3月21日是二十四节气中的春分,正是观樱赏花的好时节。崂山区樱桃种植历史悠久,至今已有400余年历史,主要在素有“樱桃之乡”美誉的北宅街道最为集中,现在共有1.1万亩樱桃园、46万余株樱桃树。每年春分节气前后,北宅樱桃花竞相绽放,漫山遍野,形成一条条春意盎然的花海景观带。

近年来,到北宅赏樱桃花已经成为市民和游客的踏春首选,而且热度越来越高,许多樱桃园都成了刷屏朋友圈的“网红打卡地”。去年,北宅街道尝试拉长“美丽经济”产业链,从原先的一季樱桃采摘,变成了赏花季和采摘季双轮发展。

特色节庆活动是拉动经济增长的重

要引擎,是文旅产业发展的助推器。今年是省委、省政府确定的“消费提振年”,省市两级策划推出了一批覆盖面广、参与度高、带动性强的文旅活动,丰富文旅产品供给,推动文旅市场加快复苏。

青岛首届樱桃花节作为今年省文旅厅“乡村好时节·LET'S购”活动的青岛首场主题活动,并将主题年启动仪式与樱桃花节开幕式合并举办。

在时间节点上,除本次启动仪式外,还将选取清明节时段(4月上旬)、劳动节时段(5月上旬)、夏至日时段(6月下旬)、暑假时段(7月—8月期间)、中秋国庆时段(9月下旬)、冬至日时段(12月下旬)等乡村旅游重要时段,采用区市联动的形式,联合举办“乡村好时节·LET'S购”主题活动。

借助2023山东省旅游发展大会的东风,崂山区围绕“好客山东·乡村好时节”活动,举办首届青岛樱桃花节,以花为媒,整合多方资源,融入文化元素,聚力推陈出新,设置丰富多彩的板块活动,打造微度假、轻生活、慢休闲的旅游体验,让游客有更好的参与感、更高的满意度。

## 全域旅游开启春天模式

在崂山的最美时节,崂山区以系列节庆迎接市民和游客的到来。着眼于助力乡村振兴,大力推动农文旅融合。崂山区农村面积占全区总面积的70%、农

村社区数量占全区社区总数的83.2%,而农村社区(村庄)大部分位于景区内,乡村振兴与文化和旅游密不可分。目前,共有国家级乡村旅游示范点4个、国家级乡村旅游重点村2个,各类省级乡村旅游称号120余个。

今年,乡村振兴工作将紧盯“打造乡村振兴齐鲁样板示范区”的总目标,坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合发展,充分发挥崂山区自然禀赋和文化底蕴深厚的独特优势,奋力开创崂山全域旅游新局面。

着眼于助力乡村旅游品质提升,积极开展丰富的主题节庆活动。近年来,乡村好时节主题活动已经成为乡村旅游的重要内容,除了22日开幕的首届青岛樱桃花节外,崂山区还将陆续举办“沙子口滨海休闲度假季”“崂山茶文化节”“王哥庄大馒头文化节”“中韩枯桃花会”等节会,同时,还将推出东麦窑“大网拉鱼”“桂花品鉴”、二月二观光农场“风调雨顺好兆头民俗体验”、崂山书房“二十四节气”、御茗山房“崂山茶文化非遗传承体验”等系列主题活动,进一步丰富乡村旅游业态,拉长文旅产业链条,引领消费升级。

崂山区将继续创新上述节会的办节模式,整合全区旅游资源,构建涵盖节庆观光、农事体验、科普研学、休闲打卡等乡村旅游全要素的“乡村好时节”品牌体系。(观海新闻/青岛早报记者 张倩 陈勇)

# 春耕图景到处都是“科技范儿”

青岛市春季“根茎类”作物生产机械化现场演示会在平度举行

**早报3月21日讯** 自走式大葱移栽机、蜂窝纸带式葱苗移栽机、平地气吸式蔬菜播种机、四驱气吸式萝卜播种机,各类传感器遍布田间……3月21日上午,为提高根茎类作物生产全程机械化水平,为春季农业生产做好农机服务保障,在平度市仁兆镇东寨子村种植基地,青岛市春季“根茎类”作物生产全程机械化现场演示会在这里上演,30余台机械各显身手,现场展示了“根茎类”作物种植、收获等机械化作业装备和技术。

青岛市大力推进农业机械化、智能化、数字化发展,为农业现代化插上科技的翅膀。全市大葱、大姜、大蒜等根

茎类作物种植历史悠久,培育出了一批具有特色的农产品,大葱、大姜、大蒜、芋头种植面积分别达到9万亩、8万亩、15万亩和3万亩。然而,与主要粮食作物相比,大葱、大蒜等根茎类作物生产机械化水平较低,机械化生产需求迫切。这次演示会,着眼加快提高春季“根茎类”作物生产全程机械化水平,推动农业关键核心技术攻关,打造全国露

地蔬菜发展样板,为农户提供更多种植模式和解决方案。

“一次作业完成两行大葱机械化移栽,1个小时就能栽种1亩地,这个机械好!”眼前这款让村民连连称赞的机械,是来自青岛锐星机械有限公司演示的自走式大葱移栽机,可谓是现场的明星机型,动力强劲,移栽的行距株距播深控制标准,不仅栽种效率高,移栽的同

时还能铺设滴灌带,满足水肥一体化管理需求,大大提高作业效率,是人工栽种的20倍,极大减轻了劳动强度,减少了大量人工成本。此次演示会上,围绕大葱生产关键环节机械化生产,还演示了秧盘播种成套技术、集约化育苗、蜂窝纸带播种、双行大葱移栽、大葱培土、开沟起垄等机械化作业装备和技术。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 葛文璐)